
Bastelanleitung Geschenktüten

Diese schöne Bastelaktion ist in Zusammenarbeit mit dem Franziskuswerk entstanden. 
Das Franziskuswerk ist eine der großen Einrichtungen in Bayern für Menschen mit geistiger 
oder mehrfacher Behinderung. Sein wichtigstes Ziel ist es, allen Teilhabe zu ermöglichen 
und die Möglichkeit zu geben, ein selbstbestimmtes Leben zu führen. Dafür bietet das 
Franziskuswerk viele Angebote für jedes Alter und für unterschiedliche Lebensbereiche an. 
Mehr zu diesem Kompetenzzentrum erfahren Sie hier: https://www.franziskuswerk.de/.
Wir bedanken uns ganz herzlich beim Franziskuswerk für diese schöne Bastelidee!
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Benötigtes Material
	 Zwei gleich große 

	 Kalenderblätter
	 Lineal
	 Falzbein
	 Schere

	 Zwei Kordeln für Henkel
	 Klebstoff
	 Optional zusätzliche 

	 Kalenderstreifen oder Pappe



Eventuell einen Boden- 
verstärker zuschneiden und 
einkleben oder einlegen.

Am oberen Rand für die  
Tütenöffnung alle Seiten 
nach innen falten. Mit zwei 
zusätzlichen Kalenderstrei-
fen oder Pappe die Längssei-
ten verstärken.

7 8 9

Löcher im gleichen Abstand 
an den Längsseiten stanzen 
und Kordeln einziehen.

Schritt für Schritt

Beide Kalenderblätter an-
zeichnen: Von oben 2 cm 
und von unten je nach 
Größe 6 bis 8 cm. 
Je grösser der Abstand ist, 
umso breiter wird die Tüte.

Alle Seiten nach hinten 
falten. 

Entscheiden, welche Bilder 
an der Seite sichtbar sein 
sollen.

Seiten zusammenkleben 
und trocknen lassen.

Seiten der Tüte zur Hälfte 
falten. An der Seite Dreiecke 
nach vorne falten, wieder 
aufmachen und nach hinten 
knicken.

Durch die entstandenen 
Knicke einen Boden falten 
und zusammenkleben.
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